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Souhrn významných legislativních událostí
30.4.2012 – 6.5.2012
Vyšší efektivitu občanského soudního řízení, snížení administrativní zátěže soudů a další
elektronizaci justice má přinést novela občanského soudního řádu. Nečasův kabinet normu
ministerstva spravedlnosti na svém zasedání odsouhlasil, řekla vicepremiérka Karolína Peake (nez.).

 
Vláda

2. května 2012

Vláda navýšení rozpočtu pro věznice neprobere, na jednání nedorazil ministr financí
Kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) se ve středu nebude zabývat navýšením rozpočtu Vězeňské
služby ČR (VS) o 940 milionů korun, jak chtěl ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS), protože
ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09) je v zahraničí. Vláda odložila také projednání loterijního
zákona.

Vláda dala zelenou vytvoření Národního programu pro ochranu genofondu lesů
Zvýšit odbornou ochranu a reprodukci genofondu lesních dřevin by měl pomoci národní program,
jehož vytvoření odsouhlasil kabinet premiéra Petra Nečase (ODS), uvedl ve středu zdroj agentury
Mediafax. Koordinovat by ho měl Ústav pro hospodářskou úpravu lesů v Brandýse nad Labem.

Na audity unijních fondů bude dohlížet ministerstvo financí, souhlasí vláda
Vláda odsouhlasila záměr na sjednocení roztříštěné kontroly čerpání peněz z fondů Evropské unie
pod hlavičku ministerstva financí, uvedl ve středu zdroj agentury Mediafax. Změna je klíčovou
podmínkou pro to, aby do Česka po 30. červnu začaly znovu proudit miliardy korun pozastavené v
Bruselu.

Vláda odsouhlasila metodiku výběru lidí implementujících evropské fondy
Kabinet Petra Nečase (ODS) schválil materiál, který popisuje proces výběru zaměstnanců
implementujících fondy EU a stanovuje i sankce pro nedodržení předepsaných postupů, informoval
ve středu důvěryhodný zdroj agenturu Mediafax. Dokument pro vládu připravilo ministerstvo pro
místní rozvoj (MMR).

Vláda odklepla zvýšení českého příspěvku do NATO o 18 milionů korun
Vláda odsouhlasila zvýšení příspěvku České republiky do rozpočtů Severoatlantické aliance, a to o
částku ve výši osmnáct milionů korun, uvedl ve středu důvěryhodný zdroj agentury Mediafax. O
navýšení pro Českou republiku rozhodla Severoatlantická rada.

Vláda odsouhlasila změnu termínu splátek mezi zemědělskými fondy
Kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) podpořil Podpůrný a garanční rolnický a lesnický fond
(PGRLF), který žádal o změnu termínu splacení půjčky pro Státní zemědělský intervenční fond
(SZIF). Agenturu Mediafax o tom ve středu informoval důvěryhodný zdroj.



Efektivita soudů by se měla zvýšit, vláda odklepla novelu občanského soudního řádu
Vyšší efektivitu občanského soudního řízení, snížení administrativní zátěže soudů a další
elektronizaci justice má přinést novela občanského soudního řádu. Nečasův kabinet normu
ministerstva spravedlnosti na svém středečním zasedání odsouhlasil, řekla ve středu vicepremiérka
Karolína Peake (nez.).

Vláda vrátila k dopracování návrh na zvýšení ropných rezerv
Návrh, aby Česko mělo nouzové zásoby ropy na 120 dní místo současných 90, se nelíbil vládě, dala
ho na dopracování ministrovi průmyslu a obchodu Martinu Kubovi (ODS), řekla ve středu
vicepremiérka Karolína Peake (nez.). Náklady na dodatečný měsíc rezerv by zaplatila nová daň z
benzinu a nafty.

Vláda odsouhlasila plán na snížení znečištění, strop mají nově i emise jemného prachu
Kabinet Petra Nečase (ODS) ve středu schválil plán na snižování emisí znečišťujících látek v ČR k
roku 2020. Dokument vládě předložil ministr životního prostředí Tomáš Chalupa (ODS) a stanovuje
emisní stropy pro pět znečišťujících látek.

Do etické komise pro třetí odboj zasednou Sokol a Kaucký, rozhodla vláda
Etická komise České republiky pro ocenění účastníků odboje a odporu proti komunismu zná své
poslední členy. Vláda podpořila bývalého ministra školství Jana Sokola a právníka z ministerstva
vnitra Jiřího Kauckého, o finančním zabezpečení nerozhodla, informovalo ve středu vládní tiskové
oddělení.

Poslanecká sněmovna

2. května 2012

Poplatky za svoz odpadu se zvýší, normu odsouhlasili poslanci v senátní verzi
Výše poplatku, který lidé platí za svoz a zpracování odpadu, se výrazně zvýší, za rok by mohli zaplatit
až 1000 korun. Novelu zákona o místních poplatcích umožňující obcím vybírat peníze od všech
obyvatel, kteří odpadky produkují, ve středu poslanci schválili i s připomínkami horní komory.

Poslanci opětovně schválili zákon, který umožní vyhnout se soudním sporům
Rychlejší a levnější řešení rodinných nebo sousedských sporů by měla přinést novela zákona o
mediaci, kterou ve středu schválila sněmovna. K předloze přijali poslanci i legislativně technické
pozměňovací návrhy, se kterými normu vrátil dolní parlamentní komoře Senát.

Poslanci schválili zákon o ochraně ovzduší, poplatky za znečištění se budou platit i nadále
Poslanci ve středu schválili významnou novelu zákona o ochraně ovzduší. Norma, která počítá mimo
jiné i se zavedením nízkoemisních zón, prošla dolní komorou i s pozměňovacími návrhy Senátu a
povinnost platit poplatky tak znečišťovatelům zůstane.

Návrh na zpřesnění podmínek pro poskytovatele podpory jde ve sněmovně do třetího čtení
Koordinační orgány veřejné podpory by v budoucnu mohly nově dávat instrukce poskytovatelům
podpory malého rozsahu. Alespoň s tím počítá novela zákona, kterou ve středu Poslanecká sněmovna
propustila do závěrečného, třetího, čtení.

Poslanci schválili senátní připomínky ke změně odměňování přesčasů učitelů
Lepší odměňování přesčasů učitelů na školách nebo změnu v oblasti získávání akreditací přináší
novela zákona o pedagogických pracovnících, kterou ve středu poslanci přijali v senátním znění.
Senátoři k původní normě, která podle nich byla plná technických chyb, přijali příslušné legislativní



změny.

Sankce za týrání zvířat by se mohly zpřísnit, návrh pustili poslanci do závěrečného čtení
Pokuty za týrání zvířete by se mohly zvýšit, policie by navíc mohla při podezření z týrání zvířat
vstoupit na soukromý pozemek i bez souhlasu majitele. Počítá s tím novela zákona na ochranu zvířat,
kterou ve středu Poslanecká sněmovna propustila do třetího čtení.

Zákon, který má donutit stát vymáhat škodu po chybujících úřednících, jde do závěrečného
čtení
Novela zákona z dílny TOP 09 a Starostů, podle které by stát musel zpětně vymáhat náhradu škody
na chybujících úřednících, putuje do závěrečného čtení. Normu tak přes negativní stanovisko vlády
pustili ve středu poslanci dále s pozměňovacími návrhy.

Poslanci posunuli zpoplatnění udělování akreditací v oblasti bezpečnosti práce do
závěrečného čtení
Za udělení akreditace nebo oprávnění k provádění zkoušek z odborné způsobilosti, které se týkají
bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, si zřejmě nově podnikatelé připlatí pět tisíc korun. Počítá s
tím nový sazebník poplatků, který ve středu sněmovna propustila do třetího, závěrečného čtení.

Hlasitost televizní reklamy bude možná regulovaná, návrh projednali poslanci
Sněmovna ve středu projednala v prvním čtení zákon o provozování rozhlasového a televizního
vysílání, jejímž cílem je zamezit hlasitosti reklamy vyšší, než v jaké se vysílají ostatní pořady. Zákon
nyní projedná volební výbor sněmovny.

3. května 2012

Armáda by mohla dostat možnost rušit mobilní a datové sítě, souhlasí poslanci
Poslanecká sněmovna ve čtvrtek propustila do třetího, závěrečného čtení novelu zákona o
ozbrojených silách, která by v budoucnu mohla umožnit armádě rušit radiovou komunikaci, ale i
mobilní a datové sítě. Dosud tyto pravomoci náležely výhradně policii.

4. května 2012

Sněmovna schválila změnu rozpočtových pravidel, počítají s novým účtováním
Poslanecká sněmovna v pátek v prvním čtení odsouhlasila předlohu ministerstva financí, která
upravuje rozpočtová pravidla. Jako novinku přináší norma informační systém veřejné správy, uvedení
změn do praxe má přijít téměř na miliardu korun.

Poslanci souhlasí s tím, aby tajné služby získaly přístup k údajům z bankovních účtů
Bankovní tajemství nejspíš přestane platit pro zpravodajské služby v Česku, jeho prolomení v rámci
novely zákona o bankách v pátek propustili poslanci do třetího čtení. Agenti se tak mají dostat k
informacím o tom, kolik peněz má klient na účtech i jaké na nich probíhají transakce.

Poslanci posvětili používání cyklovozíků
Používání cyklovozíků za koly bude už na silnicích legální, v pátek o tom rozhodla Poslanecká
sněmovna. Dosud byl zákonný pouze prodej přívěsných vozíků pro děti, nikoliv jejich používání.

Poslanci schválili návrh na přerýsování dvanácti senátních volebních obvodů
Sněmovna v pátek v závěrečném třetím čtení kývla na návrh ministerstva vnitra, který upravuje 12 z
celkových 81 obvodů pro volby do Senátu. Rezort změnu zdůvodnil snahou zajistit rovnost mandátu
jednotlivých senátorů.

Poslanci učinili další krok k drobné změně česko-rakouských hranic



Změnu hranic mezi Českem a Rakouskem u pravobřežní hráze a průkopů na Dyji má zajistit ústavní
zákon, který v pátek ve druhém čtení projednala sněmovna. Úprava se týká 240 713 metrů
čtverečních, je navzájem vyrovnaná a navazuje na už dříve odsouhlasenou mezinárodní smlouvu.

Poslanci souhlasí se Senátem, schválili omezení billboardů u dálnic a silnic I. tříd
V senátním znění schválili v pátek poslanci novelu zákona o pozemních komunikacích, která má
omezit billboardy u silnic a dálnic. Po přijetí pozměňovacího návrhu senátorů se reklamní poutače
omezí u dálnic a silnic I. třídy, naopak u silnic II. a III. třídy billboardy mohou zůstat.

Důchody budou tři roky růst pomaleji, kývli poslanci
Valorizace důchodů se pro roky 2013 až 2015 zřejmě sníží na třetinu míry inflace a třetinu růstu
reálných mezd. Vládní novelu zákona o důchodovém pojištění v pátek v prvním čtení schválila
Poslanecká sněmovna po šestihodinové debatě.

Prezident

2. května 2012

Prezident Klaus jmenoval Petra Fialu ministrem školství
Prezident Václav Klaus jmenoval ve středu do funkce ministra školství Petra Fialu. Na nestraníku
Fialovi, který je od loňska vědeckým poradcem premiéra Petra Nečase (ODS), se shodly strany vládní
koalice.

4. května 2012

Prezident podepsal zákon, který lépe ochrání lidi před klamavými praktikami firem
Prezident Václav Klaus v pátek připojil svůj podpis pod novelu zákona, jehož cílem je zamezit
zneužívání spotřebitelských smluv uzavíraných mimo obchodních prostor společnosti. Informoval o
tom mluvčí Hradu Radim Ochvat.

Prezident podepsal šest zákonů, vydávání dluhopisů bude snazší
Prezident Václav Klaus odsouhlasil šest zákonů, mezi nimi je například novela zákona o dluhopisech,
Česká národní banka (ČNB) přestane dohlížet na podlimitní emise dluhopisů, u kterých nemusí
investor uveřejňovat prospekt. Agenturu Mediafax o tom v pátek informoval hradní mluvčí Radim
Ochvat.

Pozn.:

Začíná platit zákon, který zmírňuje podmínky pro odškodnění za majetek v Podkarpatské
Rusi
1. května 2012 - V úterý začíná platit novela zákona, která zmírňuje podmínky pro odškodnění
českých občanů za nemovitý majetek, který museli zanechat v Podkarpatské Rusi. Lidé budou moci
požádat o peníze až do prosince roku 2013.

Zdroj: Mediafax.cz
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